

拒签劳动合同 先重罚再曝光

我省3月起开展专项执法检查行动

本报讯(记者 王红)3月起,我省将开展劳动合同专项执法检查行动,重点严查民营、私营企业劳动合同签订情况。这是记者从省劳动和社会保障厅日前召开的贯彻《劳动合同法》、《就业促进法》座谈会上获得的信息。

据统计,目前我省农民工劳动合同签订率最低,其中,国有集体企业合同签订率接近100%,建筑、餐饮等行业签订率40%左右,制造业农民工合同签订率不足30%,民营、私营等企业不签合同率达到了76%,有关用人单位不签劳动合同的投诉已经超过拖欠工资的投诉总量。

为此,从3月份开始,全省劳动保障监察机构将集中开展督促用人单位签订劳动合同和集体合同专项执法检查活动。重点检查城镇非公有制用人单位和农村地区民营企业和四小企业劳动用工情况,采取强制措施,加大打击和惩处力度,努力扩大劳动合同签订率,从源头上解决企业侵犯职工合法权益的行为。对拒签劳动合同的用人单位,不仅要按新法规进行严厉处罚,用人单位是否与职工签订劳动合同还将被列入企业诚信等级考核的重要内容,将通过新闻媒体向社会公开曝光违法者。

最是情深岁寒时

(上接第一版)

“把困难职工当做自己的兄弟姐妹”

天津市困难职工帮扶中心成立于2002年,是全国第一家困难职工帮扶中心。5年来,这个中心已经帮扶困难职工36.9万人次。

在帮扶中心的法律援助、农民工维权、职业介绍等服务台前,胡锦涛同工作人员和前来求助的下岗职工、农民工亲切交谈,详细询问中心为他们提供服务的做法。

中心开办的帮扶超市里,摆满了各种日常用品。货源是怎么组织的?价格上有多少优惠?困难职工怎么来购买?……胡锦涛问得十分仔细。

工作人员告诉总书记,超市里的许多物品都是社会捐赠的,价格比外面便宜得多。困难职工凭中心发的购物券可以在这里选取物品。

胡锦涛高兴地同帮扶中心的工作人员说,成立困难职工帮扶中心,这是一个创举。这些年来,你们把困难职工当做自己的兄弟姐妹,向他们伸出援助之手,急困难职工之所急,帮困难职工之所需,解困难职工之所难,给困难职工带来了党和政府的关怀,带来了社会大家庭的温暖,为社会和谐作出了贡献。希望你们再接再厉,拓展帮扶范围,完善帮扶方式,提高帮扶水平,使帮扶中心成为充满爱心、充满阳光的困难职工之家。

“给予老年人更多生活帮助和精神安慰”

已有50多年历史的天津市养老院,主要收养社会孤老、企业孤老和子女没能力照顾的老人。现在,有近500位老人在这里生活。

胡锦涛走进老人们的居室,和大家促膝而坐,问老人们身体怎么样,在这里生活习不习惯。老人们告诉总书记,养老院的服务很好,在这里生活很舒心。胡锦涛听了十分高兴。

接着,总书记又来到养老院的图书室、书画室、老年网吧,同正在看书、作画、上网的老人攀谈起来,仔细翻看老人们参加文体活动的影集。胡锦涛还走进康复健身房,帮助一位老人做康复训练。

在多功能活动室里,老人们正在举行新年联欢。胡锦涛来到老人中间,同大家一起合唱《没有共产党就没有新中国》。

唱完歌,胡锦涛对大家说,尊重老年人、关爱老年人、照顾老年人,是中华民族的传统美德,也是一个国家文明进步的标志。我们要大力弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,给予老年人更多生活上的帮助和精神上的安慰,让所有老年人都能安享幸福的晚年。

听了总书记情真意切的一番话,一些老人眼角泛起激动的泪花。

“千方百计稳定物价,切实保证群众生活”

河西区大沽路菜市场主要经营蔬菜、粮油、肉类等商品,面向周边20个社区近4万普通居民提供服务。

胡锦涛十分关心节日期间的市场供应和物价情况,专门来到大沽路菜市场考察。总书记的到来,让向购物的市民们十分惊喜。大家纷纷围拢过来,热情地向总书记问好。

在一个个摊位前,总书记一次次停下脚步,向摊主和正在购物的市民了解情况。猪肉现在什么价?大米卖得怎么样?蔬菜有没有涨价?鸡蛋多少钱一斤?……

胡锦涛对大家说:“中央对物价问题十分重视,把稳定物价作为一项重要任务,已经并将继续采取一系列有力措施,切实保证广大人民群众的正常生活。”

听了总书记的话,大家高兴地鼓起掌来。

明年是全国人民敬爱的周恩来同志诞辰110周年。在天津期间,胡锦涛瞻仰了周恩来、邓颖超纪念馆,并向周恩来、邓颖超同志塑像敬献了花篮。胡锦涛要求广大干部认真学习周恩来同志勤政爱民、克己奉公、鞠躬尽瘁的崇高品质,为党和人民事业贡献全部力量。

考察途中,胡锦涛听取了天津市委和市政府的工作汇报,对天津市近年来经济社会发展取得的成绩给予充分肯定,希望天津市各级党委、政府和领导干部全面贯彻党的十七大精神,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,紧紧抓住国家支持东部地区率先发展、推进天津滨海新区开发开放的宝贵机遇,立足发展的新起点,顺应人民的新期待,继续解放思想,坚持改革开放,开创天津各项工作新局面,努力在贯彻落实科学发展观、推动经济社会又好又快发展方面走在全国前列,在保障和改善民生、促进社会和谐方面走在全国前列。

据新华社天津2007年12月31日电

义工募捐救白血病女孩

2.6万元交给患者张文华



本报讯(记者 刘招文 李焱 图)2007年12月28日,绿城寒风凛冽,但管城区城东路街道办事处商城花园社区的一间小屋内却是温暖如春,三十多名义工把募捐到的2.6万元善款送到了白血病患者张文华手里。

据管城区妇联有关负责人介绍,张文华的父母都是外来务工人员,为给小文治学,这个本来就贫困的家更是雪上加霜,文华不仅辍了学,还面临着生命危险。一次偶然的机会,管城区妇联下属的家庭志愿者义工协会知道了小文的情况,向她伸出了友爱之手。义工们抱着“爱心捐款箱”,在紫荆山公园、二七广场及一些大中专院校门口,为小文募捐。

“我知道这些钱承载着许许多多爱心人士的祝福,我一定坚强地活下去!”手捧捐款,小文华泣不成声。

导游年审培训15日开班

明起接受报名

本报讯(记者 成燕 通讯员 赵艳)记者昨日从省旅游局获悉,全省导游人员年审培训将于1月15日至17日举行。

据了解,省直旅行社、省直有关院校及社会导游人员的年审培训由省旅游局人才服务中心负责,培训将于1月15日至17日进行。届时,有关部门将安排河南旅游民俗文化、旅游武术文化等课程,并邀请国内知名导游介绍带团技巧及经验交流。省直旅行社的报名时间为1月2日至3日,省直有关院校及社会导游人员报名时间为1月4日。



二七区接待办、旅游局日前在樱桃沟村举行“和谐乡村游”演讲比赛,为即将到来的旅游旺季苦练业务本领,储备旅游人才。

本报记者 安群英 摄

滨河公园大块草坪遭火焚

疑是小孩玩火或扔弃烟头所致

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 李新)昨日中午,金水河滨河公园西郊沁园路绿化带草坪突然起火,幸亏发现及时才没有造成更大损失。

当日11:30左右,沁园路与工人路交叉口向东不远处处的金水河滨河公园内突然浓烟滚滚,正在附近巡逻的中原区社区巡防机动中队的崔中坪、邵鸣、闫康健三名队员迅速赶到现场,一面拨打119一面扑火,附近居民、商户和游人也拿着脸盆、水桶救火。由于草坪上枯草和落叶太厚,火苗灭了又燃,直到三辆消防车赶到,三条水龙才将火苗压下。此次火灾造成绿化带内一百多平方米草坪被烧毁。

消防队员勘查后认为是外来火源引发草坪着火,不能排除小孩玩火,也可能是游人抽烟乱扔没有彻底熄灭的烟头所致。

两天查获假烟2883条

提醒:买时注意查对“喷码”

本报讯(记者 王文霞 通讯员 曹作福)上月27日~28日,市烟草局与公安部门联手,开展卷烟市场集中整治。全市共查商户1642家,查出违规商户311家,查获问题卷烟2883条,案值48万元。

此次行动,市烟草局共抽调170名烟草稽查人员,检查重点为:市区商业繁华地段、主次干道主营

卷烟场所;城郊接合部商户比较集中的区域;火车站、汽车站附近多次查处的违规商户。“双节”是卷烟销售的旺季,烟草稽查人员提醒消费者:我市卷烟销售实行“一户一码”,购买卷烟时一定要查看商户的烟草许可证号与卷烟上的号码是否相符。举报电话:67992110。

两小时查6辆“超员”车

多是私营客车



本报讯(记者 张立 通讯员 李红春 文 宋晔 图)春运将至,高速公路上超员客车增多,省高速交警近日开始专项整治。圃田大队仅在两个小时内,就发现6辆客车超员,其中大多是私营客车。

检查中,个别私营客车安全意识淡薄,超员现象严重。2007年12月27日21时许,高速交警圃田大队民警在京珠高速公路郑州东服务区检查时,发现一辆北京到湖北的长途客车内人头攒动,打开门一看,这里简直成了

地铺,铺上一个挨一个挤满了人,车内本来有三排卧铺,为了能拉更多人,上面一层竟合并成一个大铺。经查,该车核载41人,实载63人,严重超员。民警开了违法处理通知书,并责令其将超员乘客转运。

一岁先心儿心脏停跳4次 救过来了

生日当天出院

本报讯(记者 汪辉 实习生 赵刚)出生一个月被确诊先天性心脏病,手术后心脏停跳4次,小金成在专家的倾心救助下,终于战胜病魔,在1岁生日这天出院。

2007年12月29日是小病号付金成“双喜临门”的日子:痊愈出院和1岁生日。医务人员为小金成捐助了35400元钱,还捧来大大的蛋糕,庆祝小金成的重生。

小金成来自平顶山鲁山县,一个月大时被诊断为先天性心脏

病。父母带他四处求医,每到一处,医生都说手术成功率微乎其微,建议他们放弃治疗。“孩子这么小,既然把他带到这个世界上,就不能放弃。”

三个月前,父母带小金成来到省胸科医院。“入院时,孩子9个月大,体重仅7公斤,全身重度紫绀。”该院心外科医生彭帮田说,小金成属重症法洛氏四联症、肺动脉闭锁,血型还是稀有的B型RH阴性。“孩子小,

手术风险非常高。”该院专家勇闯技术难关,为小金成实施法洛氏四联根治术。

手术虽顺利,但因术后发生缺氧型心衰,术后第3天,小金成心跳停了4次,都被及时抢救过来。2007年11月26日,小金成发生小肠结肠炎并回肠穿孔,被急诊实施回肠切除吻合术,再次脱险。

度过了一道道坎儿,在1岁生日这天,小金成终于战胜病魔康复出院了。

《星光大道》年赛今日上演

参加预测 赢取门票



了舞台,通过《眉飞色舞》、《胖就胖吧》等节目自豪地向大家证明她们也同样拥有青春的风采,同样的快乐人生。

4号郝香才是内蒙古优秀人民教师,是《星光大道》“职业之星”特别节目中的冠军。一曲刚劲有力的《斗牛士之舞》,让亿万观众看到当代教师的风采。

5号尹航是吉林艺术学院舞蹈专业的一名学生,多才多艺、能歌善舞,2006年亚洲新人歌手大赛总决赛获得的优秀歌手奖给了她更多的自信心。周赛中,她靓丽的外形加上精湛的舞蹈功底和甜美的嗓音,不仅全方位地展示了自己,也征服了全场观众,如愿以偿登上了8月冠军的宝座。今天,她与神秘助演嘉宾的表演更加让人期待。

左图5号选手尹航。

短信往来

(移动)联通用户发送短信到1858355,小翼通用户发送到12680255,每条资费0.5元(不含通讯费) 新鲜事 疑难事 烦恼事 您动手指 就是我们的事

展览装饰企业揽活论资质

分三个等级管理

本报讯(记者 侯爱敏)以后,为会展服务的展览装饰企业将“按资排辈”,凭资质高低揽活。记者昨日从河南省会展业商会获悉,即日起,河南省会展业商会组织专家评审委员会审核、考察、培训、认证和年检。

三种资质级别中,被评为一级资质的企业可以承包各类工程,其他级别企业在工程承包规模等方面受一定限制。省会展业商会将对获得资质的企业进行动态管理,每年年检一次,三年一次资质复评。

28路增开区间车

末班延时半小时

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 谢艳丽)元旦期间,28路公交车将增开从宋寨到火车站区间车,末班车时间也由21:30延长至22:00,这是记者昨日从公交七公司获得的消息。元旦期间,公交七公司采

取多种措施,确保节日期间市民出行顺畅。其中,对途经火车站和商业区客流较大的18条线路车辆增加发车密度,由原来的5-6分钟缩短到3-4分钟。如2路、28路、91路、78路、61路、93路、128路等。